

Он прошел от начала до конца все этапы становления новосибирской энергетики, отдав ей без малого 37 лет. И на этом интересном, но полном трудностей пути никогда не унывал и всегда смотрел уверенно в пытливые глаза судьбы, которая, как оказалась, была с ним честна и благосклонна. Те превратности, которые порой врываются в его жизнь, в итоге оказывались лишь возвращением на путь истинный.

Еще со школьной скамьи почувствовал Саша Забродский непреодолимую тягу к физике, которая в итоге привела его сначала в Иркутский государственный университет, а затем и в Новосибирский государственный университет на физфак. Однако заветная мечта – стать физиком – разбилась о камень неудач. Сначала не хватило общественной значимости, потом – знаний или везения. Завалив экзамен по любимой физике, в НГУ он больше не вернулся и устроился аппаратчиком на Новосибирский завод химконцентратов. Вскоре с легкостью поступил в Новосибирский электротехнический институт (ныне НГТУ) на специальность «Электрические системы и сети». Здесь он знакомится со своим будущим коллегой – молодым заочником Николаем Зуевым. Он-то и привел его в 1969 г. в «Новосибирскэнерго» помощником диспетчера, тем самым поставив первый флажок на его карьерном пути энергетика. И вот сейчас Александр Григорьевич – живая легенда. Как шутят его коллеги, «новых диспетчеров будем мерить «по-Забродскому». А он только смущенно улыбается и повторяет давно заученную истину: «Как к человеку относишься, так он и работает».

Кто-то из великих утверждал, «чтобы стать хорошим руководителем, нужно быть плохим подчиненным». Скажу больше: нужно быть грамотным психологом и учителем, ведь управлять – значит уметь видеть в каждом его способности и раскрывать потенциальные возможности. Корректность в сочетании с лояльностью, строгость и уверенность, уравновешенность и решительность – пестрый коктейль чело-

веческих черт, который хороший диспетчер должен выпить за свою жизнь до дна. Добавим к этому доброту и душевность и получим уникальный рецепт профессионального успеха Александра Григорьевича Забродского.

### О деле и жизни

- Александр Григорьевич, с электричеством Вы давно на «ты». Это призвание? Образование? Может, судьба?...

- Скорее, мой собственный выбор плюс стечение обстоятельств. Успехи в физике и математике определили мою дальнейшую судьбу. Еще со школы я писал на удивление безграмотно, хотя память была действительно выдающейся. С первого раз мог сложную теорему вместе с доказательством выучить, а

не разговаривали. Отца у меня не было, жили бедно, нужно было искать работу. Так я попал в Новосибирск, устроился на НЗКХ. Производство вредное, поэтому в 50 лет оформил пенсию. Так что уже 17 лет могу законно ничего не делать! Да вот только не хочу: привык я трудиться.

Следующая попытка продолжить обучение и заняться любимой наукой – поступление в НГТУ на вечернее отделение. Самое главное тогда было не экзамены сдать, а пройти собеседование, и я успешно справился с этой задачей. Но долго проучиться мне здесь было не суждено: первую же сессию «завалил», причем не сдал физику из-за высшей математики. И вот почему: не было тогда последова-

## Александр Забродский: «Дарить людям свет – самая лучшая профессия на земле...»

запомнить, как пишутся элементарные слова, не удавалось. Когда после школы поступал в Иркутский университет, получил двойку по сочинению. К тому же раньше знаете как было: в первую очередь производственников принимали, поэтому с такими же, как я, кто сразу со школы шел в вузы, даже

тельности чтения лекций, и нам давали физику с применением знаний из высшей математики, которую мы должны были проходить позже. Я был в глубочайшем нокауте, даже не пошел пересдавать экзамены, хотя со мной и беседовали, и пытались меня уговорить, – шок был слишком сильным.

И диспетчер, и моряк - настоящий сибиряк

